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Au milieu du xix® siecle, la France connait un bou- ‘ | Rovauweon " e
leversement dans ses méthodes de production. e 3
Les progreés techniques permettent la fabrication
d'objets a grande échelle. Des usines sont créées.
L'industrialisation de la France se fait d’abord dans
le nord et I'est du pays. Elle s'étend ensuite a toutes -
les régions ou il y a des mines de charbon et de OCEAN =
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fer. Parallelement s’y développe une activité de . .
transformation des matiéres premiéres qui produit ‘ Bshions
surtout des métaux (fer, fonte et acier). La produc- D agricoles
tion textile se concentre dans de grandes usines.
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industrielles
- . . s 7 Industries .
La France industrielle au xixe siécle = textiles
e Observe o0 sont situés les bassins industriels. A m‘fﬁg?; L. -
. s ‘ . s ; e ler o /
ﬁ L~ selon toi, pourquoi les industries sont-elles sidérurgiques | o 0km | Méditerranée | |

e installées & ces endroifs ?

La ville du Creusot

e A V'aide du document 1,
retrouve dans quel type
d'industrie est spécialisé

Le Creusot. 0 a&‘

e Distingue les

bétiments industriels /
des habitations.

Quelle est I'importance

de f'usine par rapport

@ la ville?

Le développement des banques

Les particuliers ne peuvent plus fournir
a eux seuls les capitaux nécessaires au
développement des nouvelles activités
industrielles. C'est pourquoi, a partir de
1830, les premieres banques privées
sont créées en France. Elles prétent
I'argent permettant le financement des
entreprises.

Capital:importante somme dargent que on
posséde, que 'on dépense ou que I'on préte.




Avec le développement de l'industrie, les banquiers et
les négociants s'enrichissent. Cette «grande bourgeoi-
sie» remplace progressivement la noblesse, qui n‘est
plus aussi influente et fortunée qu'avant la Révolution.
Les classes moyennes prennent de Iimportance: a la
petite bourgeoisie traditionnelle (artisans et commer-
cants), s'ajoutent les ingénieurs, les techniciens, les
fonctionnaires, les employés. Bien que moins fortunés,
ils partagent les valeurs de la bourgeoisie: I'impor-
tance de la famille, du travail, de I'effort, de la réussite
personnelle et du respect de l'ordre.
L'industrialisation entraine une augmentation du
nombre d’ouvriers. Ceux-ci travaillent dans les usines
ou ils accomplissent des taches répétitives. lls consti-
tuent la «classe ouvriére». lls occupent des emplois
peu qualifiés et sont facilement remplagables.

Une famille ouvriére

Paul Gondrexon, En gréve, vers 1880, musée
de I'Ardenne, Charleville-Mézieres.

» Quels détails montrent quil s’agit d'une famille

ouvriére?
Une famille bourgeoise
‘rédéric Bazille, Réunion de famille, 1867, musée d'Orsay.
. Reléve toutes les différences entre cette scéne
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A- Lapparition de grandes régions industrielles.
1) Ou se situent les grandes régions industrielles francaises ?
2) Quelles sont les principales types d’industries qui se développent ?

B- Le développement des banques.
3) A quoi servent les banques ? Surligne le passage.

C- Lessor de la bourgeoisie et la naissance de la classe

ouvriere.
4) Au XiIXe siecle, la société francaise est divisée en deux grandes catégories

de personnes, quelles sont-elles ?



